



## POSUDEK OPONENTKY BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

**Autorka práce:** Veronika Pavlová

**Název práce:** Biodiverzita ve vojenských újezdech ČR: Případová studie Milovice

**Vedoucí práce:** Dagmar Říhová

**Oponentka práce:** Jana Škodová

### Cíle práce

Předložená práce představuje velmi kvalitně zpracovanou rešerši.

### Obsahové zpracování

Tato rešerše zpracovává množství zdrojů do logického a srozumitelného obsahu.

### Formální náležitosti

Text práce obsahuje minimum překlepů a podobných chyb. Práce je přehledně členěna a sestavena.

### Doplňující komentář

Fenomén biodiverzity – rozmanitosti živé přírody – je vždy úzce spojen s mírou rozmanitosti sledovaného území. Nepřirozená stejnost podmínek v intenzivně využívané krajině způsobuje, že mnohé druhy rostlin a živočichů vyžadující potlačované typy stanovišť nalézají azyl svého výskytu na místech, která by laik pravděpodobně za vhodné přírodní prostory neoznačil – od ruderalů uprostřed měst, přes plochy povrchové těžby až po vojenské újezdy a výcvikové prostory, kterým se věnuje tato rešerše. Rozmanitost stanovišť a společenstev vytvořená nečekaným faktorem aktivní vojenské činnosti může být pro laika skutečně nepředstavitelná, ačkoli průběžná přeměna újezdů na systém chráněných lokalit může být dobrým signálem, že jde o skutečně důležité ostrovy biodiverzity. Je vhodné nevynechat žádnou příležitost náležitě informovat veřejnost a zejména školní mládež o kvalitě přírody v těchto nezvyklých místech, aby se včas předcházelo pokusům přeměnit po ukončení činnosti tato přírodně cenná území na stejnou nepřirozenou pustinu, která je často obklopuje, když jsou stejně „zničená vojákama“. Ideální je pak představa, že se nějaká ta rozmanitost života z těchto nečekaně zachráněných ostrovů vojenských újezdů zase jednou vrátí i do zbytku volné krajiny... snad se časem taky dočkáme.

### Otázky doporučené pro zodpovězení při obhajobě

1) Které z významných druhů v lokalitě Milovice by autorka předváděla např. při exkurzi se školními dětmi?



Univerzita Karlova

## Navrhované hodnocení

Doporučuji obhájení předložené práce.

V Pržně, dne 10. května 2024

Jana Škodová